17 Figuren visar grafen till f'(x) som dr derivatan av

flx).

et
|
[ ]

W %

a) For vilket virde pa x dr f'(x) = 0?

b) For vilka virden pa x dr funktionen f stringt
vaxande respektive stringt avtagande?

¢) Skissa grafen till f om f(0) = 0.

7. a) '2_5
b) .Ym”ujt Vikan de {Jr X32.8

Shough achigaute iy x$2.5

¢) Y



18 Vad kan vara skillnaden mellan funktionens

storsta vdrde i ett intervall och ett lokalt maxi-
mum 1 intervallet?

5.

13 Figuren visar grafen

BUBEERE

0 till f'(x) som ar e
derivatan av fix). NG Y=Flx =
Skissa grafen till fix) Namm

om f{0) = 3, \1./

1.




20 Ange en tredjegradsfunktion f, som har
0 ["(2)=4.

10, "://(X) . 7
flx= x"4¢,
oz Lalexr ey

2

X, 0=¢4=0 {l(x),%

21 Bestim de punkter dir derivatan till
flx) = x'—4,5x> + 3 har virdet 6.

L s 3x-9x
for=-t = 3x%9x = -¢ =>
x'-2x+2 =0

(¥-1)(x-2) =0

?W‘M‘Ml&d t;/i/ (’}{'(lﬂ :(I’/Df) oclt (’2,{(@)) -,(L’-:t)




22 | vilken punkt pd kurvan y = -2x" + 4x — |
har funktionens derivata sitt storsta viarde?

21. y’; -LX 44

Devivabus ar wax (o, y)) =(0,-1)

23 En rit linje bildar tillsammans med koordinat-
axlarna en triangel i den tredje kvadranten.,
Bestam triangelns storsta area om summan av
x- och y-koordinaterna for linjens skdrnings-
punkter med axlarna dr —32.

273, X-P)/:'ZZ , 7440/ 7/40

A= XY
Z

A éé) 3 )4(’32’7‘): - Zil" J6X
.= Z

A= -x-16
AMEl=0 =S X216 => vz -32-(18) = [}

J6-16

Ao lun shish virdet Z=": 128 ae




24 | figuren ir kurvan y = 7 — x* ritad i forsta
kvadranten. En rektangel ritas under kurvan
enligt figuren. Bestaim det storsta vardet som

rektangelns area kan anta.

4

W x

24, Az XY = K (FRY) S XX
A‘: }’g"i
Azo = ?'qu';o =Y K= ‘,.,\’Z
G . 5.
AZ)-HE-(2)7-2 1 ae

25 Ildi vill vika en kvadratisk pappskiva med sidan
30 cm till en lada. For att kunna vika den, sd Z
klipper hon bort fyra kvadratiska bitar enligt v‘x) * X ‘ 30 ’lﬂ’ H
figuren. Vilken hojd pd lddan ger maximal volym?

7 3
: Govx - |20 X # kX

30 - 2x
74

VI = Govo - 290X + /2%

30 - 2x

VIR 20 => |25 -940K +509 = O

X 2ox 478570 ZT k7ot 5
V(s)-0 , VIs)z20v0 =7 H (dey X=5 ow




26 Figuren visar grafen till f'(x), som adr derivatan av
0 f(x). Skissa f(x) om f{0) = —1.

ANy
\ y=fx)
ta1

1

W

16, f’(t)fo = f hmh’m!.(fbml“' ¢ Xz

forse firatex = fey shgande

/4




ira till rektang ulnlxl\n\pnpmr

77 \nnd > ska skai
Hon vill at skrivytan ska vara 216 ¢m? och att
margin 11\ 1 upptill och nedtill ska vara
» cm breda samt att bida sidomarginalerna skq *
vara 3 cm. Bestam lingsta sidan pa det minsta
noiliga pappersark som uppfyller kraven.
4

1%, Xy=1216

Az (x#6)(y#4) =(4e)(E9) = 4xs 25 4y

A'(%J“‘f-'}—z" / A1z 0 => 4”%‘10 =%

x

x= 24324 =18 = y=z =22

A”(x) z Z%"/f /4//[13’)70 = (k)= (18,12) = i puk b

Lmjli‘h Pday = XK +6 = 24 e




28 Lit flx) = X+ ax+b.

1) Hur manga nollstdllen kan f'(x) ha? Moti-
vera ditt svar,

b) For vilket virde pa a har grafen y = f{x) en
terrasspunkt? Motivera ditt svar.

B xea

-4
P =0 = xz=t2

an wo WS Il ¢4

A4S0 yA mu‘l':‘hm X’¢~é)xz¢é

N\

A 0

\ =

az0 ;. 14 uou:l-;du, £=20

L3 =

<0 foo + 6 — o F

7%

X o

Td/m’fw 2

A= 0 {/(’q + o + Jh:ilif J/: A4=0

{9 7 pomss 7




29 Funktionen f{x) = ax’ + bx?> + ¢ har en inflex-
ionspunkt i (-1, 8) och en minimipunkt i (0, 6).
Bestim konstanterna a, b och c.

19. m;hfm«h" :(O,L) = (=6
floyz 34x"s 2%
{6y bax+2yp

2 )
'm0 = baxs2zo = xz-—
b )

fenN:=8 = ~-a+b+6=§ =

~atliz2 D az|  b=3

Konholl onr mflesionspucht:

. m. “tn=0
{//—‘_ (,, ,: ’Z o flexips -
N+ 0 £ vaslar Fecken [ o
fy 7 5 Y of X221 och X<~/

GLIE =(1,3,¢)




30 Vinsten V kronor vid ett foretag kan beskrivas
med V(x) = x° — 8x% + 20x, dir x ir antalet
tillverkade produkter i tusental.

a) Vid vilket antal tillverkade produkter borjar
vinsten minska forsta gangen?

b) Vid vilket antal vinder vinsten dterigen uppat?

To,  Viwyz 3 Iex 420 = 3(x*- e+ Z0)

377
Vigrz0 = x» x| 167240 e+ 4
G 36 ¢ e
_ o
V”(y‘)‘: bx ~16

Vi@ <0 2 masgualet o (2, Vi)

4 , P
v (1;9) >0 2 winpwlet L (10 V()

a) Vs Vorjuw winsks vid 250D produkhy

b) = —  chaigew vid 3333 4 =




31 Arvid ska skicka ett paket med posten. Paketet
ska ha en kvadratisk basarea och postens
»estaimmelser ar att lingd + bredd + hojd inte
fir vara storre in 900 mm. Vilka mdtt ska han
dlia om han vill att paketet ska ha sa stor volym

I m e ;
- »-AU‘H&:I.,
(=

4, V= bbbt
L+b+bh= 2b+h 2900 => h £qov-21

V()= b (qov-2Y) = Gop L™~ 21

V(9= 180V b- 6 bT = b(1S/0-Lb)

VI(’;,) 0 => 186v-4b-= o, Lz 36D =5 )< 28p

v/ (by= 180V - 12 b

V! (3m) Se 2 waspuelet L (b VIH)=Ges Vo)

Ala Sidorna ska ha lgujdw 200 mamn




R B i
Ef] rf1‘l\tangel ritad i den forsta kvadranten har ett
Orn pa kurvan y= —5x% + 4x + 5 och det

MOtSatts b AL it s f :
Olsatta hornet i origo. Berikna rektangelns
MaXimala areq.

31.

A= )(/Yg'gﬁz‘f[f’[b‘"g)(
/ 1 SR V3 PLAR SV ]
K@) 215 +8x 46 = -15(= 25 -1 )

M)z 0 = x=% ,—;-’,

A”(x): -box +§ ;A//(M]oz(.)éo => maxlnmhk

A, 2Al0dor6)= 4 4e

Max




3

(J(‘ = ¢
B R ¢
: Xempe]

, pd en polynomfunktion av tredje

derivata
d) '
| har ty3 nollstillen
b)

har €t nollstalle

'3 i
! Sakn.
knar nollstillen

23. 8) f@=(x-2)(x-1)z x"3x42

3 %
f)- £ - <742
3

b))z (-5 X2k 4

fonrz 2 -xe
3

¢) fe)= x-2x+4

fere & - xtehx
3




34 En funktion f{x) har derivatan f{x) =4 + —

och man vet att f'(-1) = 0. Har funktionen

ST, 3 Y 4

lokalt maximum eller lokalt mmmmum i1 x =
Motivera ditt svar.

29. f’él)fo => 4‘1’2‘2‘:0 = k=f =
o1 = 4+4x%

f”@‘)""f SO0 D Iyms witiiss

35 Vilka villkor maste forstaderivatan till en funk-

tion uppfylla, for att funktionen ska vara konvex
for alla x?

Yy h 4 4
18, erﬂﬁdlxﬂmm mASK. vasr vax amd e f;r/du X

-

36 Graferna visar andraderivatan till tva funkoner.
Skissa grafen till f{x) och g{x).

S ENE S| '

4

3. {”mw, f’/zluu}mut => { rﬂmbel Med v i wisson

f’ué“ ‘0, f”@l - heons b b "Sj(f‘) parabel med maxiy



37 Sidan av en kon ar 9 cm. Berikna konens maxi-

mala volym.
@ N
>%. Vzb h ”
>
Frt=g o beart=w (81-0)
V= Th(§1-1) = 7(23h- bt
3 3

Vit = 7 (2% W)

f
\/(h";o =2 ﬁ'(i?’w') 20 =7 h;:’m

Viix = V(I = TATH(§1-23) = 294 cun”
3




38 I en kvadrat med sidan 10 cm har vi ritat en
likbent triangel. Triangelns horn ar kvadratens
ena horn, respektive pd kvadratens sidor.

Berikna triangelns maximala area.

[
()

7

lﬂ"'?‘r " W= - ,

<&z (1047 - ‘-2)

A (%)= _ %"
= /0X 2’7‘(""%)

<
f
AE)=lo-«
AX)Izo =5 x= [0

T

Ay = Alte) = 10(10-5) = 50 e




39 For funktionen flx) =1~ + px + g galier all
f74) = f(a) = 0, dar p, q och a ar reella tal.

a) Uttryck p och ¢ med hjalp av a.

b) Vilj ett a-varde och skissa en grat tll

funktionen i intervallet -1 < x < 8.

%9, a) f’(x) z 1%+ ¢

‘f’@):o =) ’lﬂf/rzo =D 17‘;"24

f(“"’o => Aiﬂmlrfiaa => j,;;{"
£(x) = X gax 44"

ex Azl =7 fp1sxgx4) =(x-1)"




